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Poslanec Karel Černý a zastupitel kraje Vysočina Miroslav Báňa při poslaneckém dni ve Velkém Meziříčí

 
Interpelace na předsedu vlády 
ve věci uranového dolu Rožná
Vláda zřejmě schválí prodloužení těžby v uranovém dole 
Rožná na Žďársku i po roce 2008. Vyplynulo to z odpovědi 
premiéra Mirka Topolánka na interpelaci poslance ČSSD 
Karla Černého. Těžba uranu v Rožné by se podle odborníků 
těžebního závodu Geam mohla prodloužit o další čtyři roku, 
tedy až do roku 2012. K posunutí termínu nahrává rostoucí 
cena uranu.

(Z Hospodářských novin 9. února 2007)

Stanovisko k protiraketovému systému 
USA na území České republiky
V ČSSD proběhla k případnému umístění radarové základny protiraketového sys-
tému USA na území České republiky rozsáhlá vnitrostranická diskuse. Tato výměna 
názorů současně odrážela též postoje voličů a sympatizantů ČSSD.

Tato debata ukázala, že eventuální umístění zmíněné základny na českém území je 
podstatnou částí české veřejnosti přijímáno negativně. Je obecně vnímáno jako otázka, 
která se podstatným způsobem dotkne zájmů a bezpečnostního postavení naší země, 
a to nad rámec dosud sjednaných závazků. Občané České republiky nedali žádné z po-
litických stran zastoupených v Parlamentu České republiky ve volbách mandát o této 
otázce rozhodnout. ČSSD je proto přesvědčena, že tak zásadní rozhodnutí lze učinit 
pouze referendem. To je důvod proč předloží, popř. podpoří, příslušný návrh zákona 
v Parlamentu České republiky.

Bezpečnostní strategie České republiky, schválená v roce 2003 konstatovala, že 
přístup ČR je založen na nezpochybnitelné hodnotě kolektivní obrany a kooperativní 
bezpečnosti v rámci mezinárodních organizací a mnohostranných uskupení. Ze stej-
ného konceptu vychází vůbec první Evropská bezpečnostní strategie z prosince 2003.

Umístění součásti protiraketového systému USA na území ČR by bylo dvoustran-
ným aktem mimo rámec multilaterálních ujednání a principů kolektivní obrany. 
Mezi spojenci v NATO by zavedlo odlišný stupeň bezpečnosti, což je v rozporu s nos-
nými zásadami transatlantických vztahů. Severoatlantická aliance do dnešní doby 
nepřijala žádné rozhodnutí, ve kterém by vyjádřila souhlas s rozšířením stávajícího 
protiraketového systému USA na úroveň aliance.

Česká strana sociálně demokratická v souladu se svým programem i s bezpeč-
nostní strategií ČR hodlá i do budoucna zajišťovat bezpečnost ČR formou členství 
v mezinárodních organizacích jako je NATO a EU, a v souladu s principem kolek-
tivní obrany.

Česká strana sociálně demokratická vychází z toho, že ČR nemůže zajišťovat svou 
bezpečnost dvoustrannými ujednáními s jiným státem. Nepovažuje proto umístění ra-
darové základny protiraketového systému USA na území ČR za potřebné.

Karel Černý
poslanec Parlamentu ČR

Kraj Vysočina
vypsal nové grantové programy

Dne 13. 2. 2007 proběhlo první za-
sedání zastupitelstva kraje v tomto 
roce. Zasedání mělo na programu 
téměř 90 bodů. Osm z nich se týkalo 
Fondu Vysočiny. Krajské zastupitel-
stvo schválilo vypsání dalších gran-
tových programů. Leader Vysočiny 
pro rozvoj venkovského prostoru 
ve výši 1 milión korun nebo Rozvoj 

malých podnikatelů ve výši 4,5 miliónů korun. Dalšími pro-
gramy jsou Jednorázové akce, Sportoviště, Diagnóza pamá-
tek, Metropolitní sítě, Systém sběru a třídění odpadu a Čistá 
voda za celkem více než 16 miliónů korun. Obce, podnika-
telé, ale i zájmová sdružení mají jistě o co soutěžit. Systém 
grantového přerozdělování se určitě ukazuje jako pozitivní. 
Nejenom z hlediska možnosti získat finanční prostředky pro 
obce, zájmová sdružení a podnikatele, ale i jako taková malá 
zkouška, jak se připravit na větší projekty a čerpání finanč-
ních prostředků z EU.

Vladimír Novotný 
člen zastupitelstva kraje Vysočina 


